Проповедь Преосвященнейшего Евстафия в канун Великого поста

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Вот, братья и сестры, мы с вами и подошли к покаянному времени Великого поста, которое в Церкви именуется духовной весной. Как весной все возрождается для новой жизни, так и во время Великого поста человек обновляется душевно и телесно, если, конечно, он должным образом проводит этот период времени. Как же нужно его проводить? Вспомним слова Господа: «Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут, ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше» (Мф. 6; 19-21).

Не нужно думать, что Господь призывает нас совсем перестать заботиться о нашей земной жизни. Он говорит о том, что должно быть на первом месте, а что – на втором. То есть главное – искать, прежде всего, Царствия Божия и правды его. Если мы последуем этому правилу, то остальное, как не ложно обещает Сам Господь, «все приложится вам» (Лк. 12; 29-31). Но это не значит, что мы должны сидеть, сложа руки, и кто-то за нас сделает все необходимое. Нет. Речь идет о том, что наши житейские труды будут благоуспешными только в том случае, если мы будем ориентироваться в качестве первостепенных ценностей на Царствие Небесное и Заповеди Господни. Тогда мы сможем получить не только видимые, материальные плоды наших усилий, но и, что намного важнее, мы ощутим духовную радость, которая вдохновит нас на ревностную работу и придаст нам недостающие у нас силы.

Сегодня, когда мы стоим на пороге Великого поста, нам нужно еще раз задуматься, для чего нам дан пост. Наша Святая Церковь, подобно заботливой матери, подсказывает ответ на этот вопрос. Не случайно она установила три подготовительные недели перед постом – период, когда на богослужениях через чтение Священного Евангелия она учит нас, как следует правильно проходить поприще Великого поста.

На первой подготовительной неделе (неделе о мытаре и фарисее) мы слышали в Евангельском чтении притчу, в которой Господь дает нам два классических примера – фарисея и мытаря. На примере фарисея Он показывает, как не нужно поступать, а через образ мытаря Он, напротив, дает образец того, как поступать должно. Нельзя, по примеру фарисея, гордиться своими достижениями, но следует соотносить свою жизнь с Богом и с жизнью вечной. Иначе говоря, нужно осознавать собственное недостоинство перед Богом и смиренно раскаиваться за свое духовное несовершенство. Именно так поступил мытарь в притче, преподанной Богом. Он не гордился и не хвастался своими добродетелями, как стоящий в храме впереди него фарисей. Напротив, осознавая свою греховность, мытарь просил у Господа прощения: «Боже, милостив буди мне грешному» (Лк. 18; 13). Как сказано в Евангелии, мытарь ушел из храма оправданным, а превозносивший себя фарисей был, наоборот, осужден Господом.

Из этих примеров мы должны усвоить, что без помощи Божией никто из нас не способен достичь той «планки», той духовной высоты, которая заповедана нам Господом как цель земной жизни. Однако со смирением мы способны Царствия Божия достичь и еще здесь, на земле, ощутить благодатное воздействие на наши души Духа Святого, Который животворит поврежденное грехом, больное естество человека.

На второй подготовительной неделе Господь показывает нам другой пример – в притче о блудном сыне. Вести правильную духовную жизнь – это и означает чувствовать себя подобными блудному сыну, который сначала отпал от чадолюбивого отца, повел жизнь расточительную, греховную, но затем понял свою ошибку, раскаялся, вернулся к отцу, и отец простил его. Этим Отцом, конечно же, является наш Господь, Который каждого обращающегося к нему грешника милует. И очень важно, что блудный сын раскаивается за неправедную жизнь не только перед кровным отцом, но и перед Господом: «Отче, я согрешил против неба и пред тобою» (Лк. 15; 21). Так и мы с вами, братья и сестры, должны каяться и смиряться пред очами Божиими.

Достаточно ли этого христианину, чтобы правильно провести пост? В неделю о Страшном суде Господь призывает нас не только воздерживаться от всего того, что удаляет нас от Царствия Небесного, но еще и творить добрые дела. Ведь всякое доброе дело, совершенное нами для ближних, Господь непременно принимает как сделанное для Него и, соответственно, награждает нас. Как сказано 
в Евангельском чтении недели о Страшном суде, «приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира: ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне» (Мф. 25; 34-36). Будем и об этих словах Господа помнить и подражать всем тем назидательным примерам, которыми Святая Церковь готовит нас к Великому посту.

Если мы, действительно, последуем этим примерам, тогда пост наш будет и Богу угоден, и нам полезен. Господь щедро одарит нас Своей Отеческою любовью, и наши сердца зажжет ответной любовью, выраженной в соблюдении заповедей Божиих. Ибо, по слову Господа Иисуса 
Христа, «кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня; а кто любит Меня, тот будет возлюблен Отцем Моим; и Я возлюблю его и явлюсь ему Сам» (Мф. 14; 21).

В этом и состоит великое значение поста: тому, кто соблюдает заповеди Божии, Господь является Своей божественной силой – благодатью. Он посещает человеческую душу, облагораживая чувства, Он просвещает ум христианина, помогая ему совершать земной жизненный путь так, чтобы через его пример и другие люди получали доброе назидание, благодатный опыт, который никогда не устаревает, потому что он дан нам Богом на все времена и веки. Аминь.
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