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Мы, граждане Российской Федерации, Ваши избиратели и налогоплательщики, выступаем категорически против принятия Федерального Закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления социального патроната и деятельности органов опеки и попечительства», а также против внедрения в нашей стране так называемого «социального патроната семей».

Мы убеждены, что указанный выше законопроект и навязываемый нашей стране «социальный патронат» создает возможность органам опеки и попечительства бесцеремонно вмешиваться практически в ЛЮБУЮ семью, исключительно по своему личному усмотрению определять, какая семья находится в «социально опасном положении», а какая нет. Полномочия органов опеки и попечительства необоснованно и необдуманно расширяются многократно, что даем им возможность ВТОРГАТЬСЯ в жизнь практически любой семьи, особенно в многодетные и монородительские семьи.
Декларируемый сторонниками законопроекта принцип «добровольности установления социального патроната» на самом деле является ложным, т.к. в случае установления социального патроната семья не имеет возможности в дальнейшем отказаться от него и/или приостановить его реализацию. При установлении над семьей социального патроната органы опеки и попечительства ЕДИНОЛИЧНО составляют план организации такого патроната без учета мнения семьи и без утверждения этого плана в каких-либо контролирующих органах. При этом, исполнение отдельных мероприятий плана могут возлагаться на государственные сиротские и медицинские учреждения.

Таким образом, после принятия указанного законопроекта и введения в России социального патроната, органы опеки и попечительства получат реальную и законную возможность при осуществлении социального патроната помещать детей в государственные детские дома, лечебные и прочие учреждения без всякого решения суда, без уведомления прокуратуры и без согласия родителей, а только лишь на основании одного-единственного плана организации социального патроната (который, как говорилось выше, они же сами единолично и будут составлять), прикрывая фактическое изъятие детей из патронируемых семей необходимостью реализации отдельных положений составленного ими плана и под предлогом осуществления «реабилитации» ребенка, «безопасности несовершеннолетнего», «ухода за несовершеннолетним» и т.п.

Любое разлучение ребенка с родителями приносит ему огромную и неизгладимую психологическую травму на всю жизнь! Это абсолютно бесспорный и научно доказанный факт! Он подтвержден многочисленными медицинскими и психологическими исследованиями детей, которые пережили разлучение с родителями! Насильственное разлучение ребенка с родителями – вот самое большое, жестокое и грубое нарушение прав ребенка! Именно поэтому мы категорически против того, чтобы детей разлучали с их родителями, как бы это разлучение не называлось (изъятие, лишение/ограничение родительских прав, реабилитация ребенка, временное помещение в специализированное учреждение и пр.) и какими бы «благими» намерениями это не прикрывалось (защита прав детей, социальный патронат, профилактика социального сиротства и пр.). Разлучение ребенка с семьей должно быть исключительной и крайней мерой, и осуществляться только тогда, когда для жизни ребенка угрожает реальная опасность. Внедряемый указанным законом институт социального патроната делает разлучение детей с родителями обыденным и рядовым действием, осуществить которое единолично сможет любой рядовой сотрудник органа опеки и попечительства.  
Кроме этого, указанный закон не предусматривает оказание патронируемым семьям материальной или какой-либо другой реальной помощи. Весь «патронат» будет заключаться только в том, что чиновники будут контролировать семьи и вмешиваться в их личную и семейную жизнь.  

Мы, родители своих собственных детей, считаем, что указанный закон и институт социального патроната будет только РАЗРУШАТЬ российские семьи! Это неминуемо приведет к снижению рождаемости в России (люди просто не захотят заводить детей, чтобы в их семейную жизнь не вмешивалось государство).
Учитывая, что мы являемся Вашими избирателями, мы даем Вам свой НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ:

не принимать Федеральный Закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления социального патроната и деятельности органов опеки и попечительства» и не допустить внедрения в России института социального патроната семей!      

