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Мы, граждане Российской Федерации, Ваши избиратели и налогоплательщики, выступаем категорически против принятия Федерального Закона № 121965-6 «Об образовании в Российской Федерации», принятого в первом чтении 17 октября Государственной Думой.
Данный законопроект широко обсуждался в обществе несколько лет, получил негативную оценку педагогической и родительской общественности и был отклонен, как не состоятельный и не отвечающий нуждам российского образования и государства. Несмотря на категорическое несогласие граждан РФ с идеями и реформами, заложенными в данном законопроекте, депутаты принимают его. 

       
Российская школа – одна из лучших школ мира, с чем согласны даже наши недруги, богата и сильна полнотой даваемого образования, дающего ребенку широкие представления о мире, сильна своими проверенными временем методиками преподавания, воспитанием личности ребенка, способного творчески мыслить, а, следовательно, быть готовым к разным поворотам судьбы.

       
Именно эти прекрасные составляющие российского образования изымаются из закона. Кому это надо? Мы недоумеваем!

       
В законопроекте за юридическими оборотами спрятаны введение платного дошкольного воспитания и среднего школьного образования, дополнительного образования и пребывания в школах-интернатах. Эти затраты ложатся на родителей, многие из которых не смогут дать детям того стандарта, который есть сейчас и вполне могут попасть под действие закона «О соцпатронате», который также одобрен Государственной Думой. Что уже говорить о семьях, находящихся на гране нищеты!
Образовательный федеральный стандарт по новому закону перестает быть единым гос.стандартом. Таким образом, наши дети лишаются каких-либо гарантий получения полноценного образования.

        
В законопроекте также не нашли своё место нормы, направленные на защиту нравственности учеников и их психического здоровья.
В законопроект не вошли положения, защищающие родителей от сбора, использования и передачи персональных данных и сведений о частной жизни всех членов семьи, которые не имеют отношения к образовательному процессу.

        
Эксперимент с ЕГЭ провалился. Уровень знаний наших школ катастрофически упал. Закон об образовании должен содержать альтернативу ЕГЭ.
        
Согласно законопроекту, учредителями образовательных организаций могут быть и иностранные лица. История России дает множество примеров, в которых, не имея возможности завоевать нашу страну силой, иностранные государства добивались своего, меняя школьное образование. Впрочем, будущие депутаты уже вряд ли будут знать историю, если такой закон будет введен в России. Иностранные организации также смогут готовить на территории России наиболее одаренных детей исключительно для себя, способствуя «утечке мозгов» за рубеж. Мы категорически не желаем пускать в наши внутренние социальные процессы какие-либо иностранные организации! 

       
По новому закону каждый субъект Российской Федерации сможет проводить обучение только на своем языке. Это значит, что мы теряем единое языковое пространство. Обучившись на одном только национальном языке, дети не смогут поступить в ВУЗ на территории другого субъекта РФ или преодолеть языковой барьер при переезде в другой регион. Не говоря уже о том, что это первый и очень существенный шаг к разделу территориальной целостности государства.
      
Законопроект предполагает отстранение родителей от контроля за образовательным процессом своих детей. Мы категорически против! Особенно, учитывая постоянные попытки ввести в образовательный стандарт половое воспитание, секспросвет и другие спорные образовательные программы.

      
В целом создается впечатление, что закон написан по принципу чем хуже и дешевле, тем лучше. По этому закону будет жить вся страна, каждая российская семья, поэтому каждое положение закона об образовании должно отражать чаяния народа, нужды государства и наши общие интересы. Законопроект требует широкого обсуждения и общественной экспертизы.
       
В связи с вышеуказанным мы требуем снять с рассмотрения Федеральный Закон № 121965-6 «Об образовании в Российской Федерации». Разработать закон, отвечающий запросам большинства родительской и педагогической общественности, отражающий истинные интересы нашего государства.
